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Πασκάλ Μπρικνέρ, συγγραφέας

Ο Μακράν 
είναι ένας 

συνδυασμός 
μονάρχη και 

κακομαθημένου 
παιδιού.

Η Γαλλία παρακμάζει τα τελευταία 30 χρόνια
Συνέντευξη στον ΣΑΚΗΙΩΑΝΝΙΔΗ

«Ο Μακράν υποσχέθηκε πολλά, 
αλλά απέχυχε να πείσει», λέει 
στην «Κ» ο Γάλλοs συγγραφέαε 
και διανοητήε Πασκάλ Μπρικνέρ 
λίγεε ώρεε πριν ανοίξουν οι κάλ- 
πεε για τον πρώτο γύρο των προ
εδρικών εκλογών στη Γαλλία. Ο 
76xpovos συγγραφέαε, ο onoios 
έγινε ευρύτερα γνωστόε από τη 
μεταφορά του βιβλίου του «Μαύ
ρα φεγγάρια του έρωτα» στο σι- 
νεμά από τον Ρομάν Πολάνσκι, 
εμφανίζεται απαισιόδοξοε για το 
αποτέλεσμα των εκλογών, αλλά 
και την πορεία xns Γαλλίαε γενι
κότερα. Σφοδρόε πολέμιος xns 
αποδόμησηε του δυτικού πολι
τισμού και του πολιτικού Ισλάμ, 
ο Μπρικνέρ έκανε αίσθηση με 
τα δοκίμιά του «Τα δάκρυα του 
λευκού ανθρώπου» και η «Τυ
ραννία xns μεταμέλειαε» (εκδ. 
Αστάρτη) και πιο πρόσφατα με 
το «Evas σχεδόν τέλειοε ένοχο5» 
(εκδ. Πατάκη), στο οποίο υπο
στηρίζει ότι ο «λευκόε άνδραε» 
είναι ο αποδιοπομπαίοε τράγο5 
όλων των δεινών των ημερών 
μαε. Zxis γαλλικέε προεδρικέε 
εκλογές του 2017, ο Μπρικνέρ 
είχε υποστηρίξει τον Μακράν 
και τον φρέσκο, νεανικό αέρα

που κόμιζε στο Μέγαρο Ελιζέ, 
αλλά σήμερα τον θεωρεί υπεύθυ
νο για την πολιτική αστάθεια με 
την οποία φλερτάρει η Γαλλία και 
την άνοδο xns Ακροδεξιάς. «Είναι 
ένας συνδυασμός μονάρχη και 
κακομαθημένου παιδιού», λέει 
στη συνέντευξή του στην «Κ».

- Τα βλέμματα xns Eupamns 
και του υπόλοιπου κόσμου εί
ναι σήμερα στραμμένα στη 
Γαλλία. Βλέπετε κάποιο καλό 
σενάριο για το αποτέλεσμα αυ
τών των εκλογών;

- Το καλύτερο αποτέλεσμα 
για να αποφύγουμε μια απόλυτη 
καταστροφή θα ήταν η Εθνική 
Συσπείρωση (σ.σ. το κόμμα xns 
Μαρίν Λεπέν) να κατακτήσει μια 
σχετική πλειοψηφία. Αλλά έτσι η 
Βουλή δεν θα μπορούσε να συ
γκροτηθεί. Το ίδιο θα συνέβαινε 
εάν έπαιρνε την απόλυτη πλει- 
οψηφία. Και axis δύο περιπτώ
σεις είμαστε κολλημένοι σε ένα 
αδιέξοδο.

- Τι έχει συμβεί στη Γαλλία; 
Βρίσκεται σε μια πολιτική και 
πολιτισμική παρακμή; Εχασε 
την αυτοπεποίθησή ms;

- Η Γαλλία παρακμάζει εδώ 
και 30 χρόνια. Δεν έχει καταφέ-

0 Πασκάλ Μπρικνέρ σε ηα-
λαιότερη επίσκεψή ιου σιην 
Αθήνα. Σήμερα πνέει μένεα 
καιά ιου Γάλλου προέδρου. 
«0 μακρονισμός πέθανε και η 
Γαλλία κατρακυλάει. Μια πο
λύ θλιβερή στιγμή για εμάς».

ρει να μεταρρυθμίσει τον εαυτό 
xns και να προσαρμοστεί στον 
υπόλοιπο κόσμο. Οι πολιτικοί 
ηγέτεε, τόσο από την Αριστερά 
όσο και τη Δεξιά, δεν μπόρεσαν 
να ακούσουν xis έγνοιεε των αν
θρώπων: τη μείωση xns αγορα
στικής xous δύναμη, τη μαζική 
παράνομη μετανάστευση και τον 
φόβο του ριζοσπαστικοποιημέ- 
νου Ισλάμ, που είναι βίαιο και 
επιθετικό. Ο Μακράν υποσχέθη

κε πολλά, αλλά απέτυχε στο να 
πείσει: ο δυσανάλογος ναρκισσι
σμός του, οι ψεύτικα δεσμεύσει 
του, η ανακοίνωση xns διάλυσης 
ms Βουλήε έχουν αποξενώσει 
ένα μέρο3 του πληθυσμού. Τώρα 
οι άνθρωποι τον ικετεύουν να το 
βουλώσει (shut up).

- Αν διαλέγατε ποια θα ήταν τα 
τρία μεγάλα λάθη που έκανε ο 
Μακράν και άνοιξε τον δρόμο 
για τη νίκη xns Λεπέν axis ευ
ρωεκλογές;

- Ευνόησε τα άκρα διαλύο- 
vxas την Αριστερά και τη Δεξιά. 
Δεν έλαβε υπόψη του τη διεθνή 
κατάσταση και προσπάθησε να 
σαγηνεύσει τον Πούτιν αντί να 
τον ανταγωνιστεί. Και τελευταίο, 
αλλά όχι ασήμαντο, θέλει να έχει 
τον έλεγχο των πάντων και αρ- 
νείται να συνομιλήσει με βου
λευτές ή υπουργούς. Είναι ένα3 
συνδυασμ05 μονάρχη και κακο
μαθημένου παιδιού.

- Ποια είναι η σημαντικότερη 
πρόκληση που θα έχει να αντι
μετωπίσει η Γαλλία μέσα στην 
επόμενη πενταετία. Το 2017, 
axis προηγούμενες εκλογές, εί
χατε πει ότι το πολιτικό Ισλάμ 
είναι η μεγαλύτερη πρόκληση.

- Το πολιτικό Ισλάμ παραμέ
νει ένας σοβαρό3 κίνδυνος καθώς 
ενθαρρύνεται από την Ανυπό
τακτη Γαλλία (σ.σ. του Ζαν Λικ 
Μελανσόν), ένα αντισημιτικό 
και σκληροπυρηνικό αριστερό 
κόμμα. Ωστόσο, έχουμε να αντι
μετωπίσουμε πολλά ακόμη ζη
τήματα, όπωε η εξαθλίωση των 
μεσαίων στρωμάτων, οι υψηλοί 
δείκτεε xns ανεργίας, το ολοένα 
και μεγαλύτερο πρόβλημα των 
διακινητών ναρκωτικών, η μαζι
κή παράνομη μετανάστευση που 
ο Μακράν αρνήθηκε να αντιμε
τωπίσει. Και ο μικρός βασιλιάε 
είναι τόσο ικανοποιημένο5 από 
τον εαυτό του.

- Το 2017, όμωβ, ψηφίσατε 
για τον Μακράν. Θα το ξανα
κάνετε;

- Αυτή είναι η τραγωδία. Για 
να αποφύγουμε τα άκρα, θα πρέ
πει να ψηφίσουμε ξανά είτε το 
κυβερνών κόμμα ή xous μετρι- 
οπαθείΞ unoijmipious ms κάθε 
πλευράς, xous Σοσιαλιστέε Δη- 
μοκράτεΞ xns Αριστερός, xous 
Ρεπουμπλικανούς xns Δεξιά5 ή 
xous Κεντρώους. Ο μακρονισμός 
πέθανε και η Γαλλία κατρακυ
λάει. Μια πολύ θλιβερή στιγμή 
για εμάς.
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